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CITTA' DI RAGUSA
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 1 DEL 12/01/2021

OGGETTO: INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE COMUNALE MARIO D'ASTA 
AVENTE PER OGGETTO L'ACCOGLIMENTO DELL'ISTANZA DI REALIZZAZIONE 
DELLA PANCHINA ARCOBALENO NELLA CITTÀ DI RAGUSA

L'anno 20211, il giorno dodici alle ore 17.38 e ss. del mese di Gennaioennaio, presso il Palazzo di Città, a 
seguito  di convocazione in sessione ordinaria, comunicata ai Sigg. Consiglieri a norma di legge, si è riunito 
in video-conferenza, mediante piattaforma “Google Meet”, giusta disposizione del Presidente del Consiglio 
Comunale prot. n. 42583 del 30.04.2020,  in Consiglio Comunale.

All’appello nominale risultano rispettivamente presenti e assenti, mediante accertamento del collegamento in 
modalità audio e video, i seguenti consiglieri comunali:

Pres. Ass. Pres. Ass.
CHIAVOLA MARIO Presente RABITO LUIGI Assente
D'ASTA MARIO Presente SCHININA' SERGIO Assente
FEDERICO ZAARA Presente BRUNO FABIO Presente
MIRABELLA GIORGIO Presente TUMINO ANDREA Presente
FIRRINCIELI SERGIO Presente OCCHIPINTI GIOVANNA Presente
ANTOCI ALESSANDRO Presente VITALE DANIELE Assente
GURRIERI GIOVANNI Assente RANIOLO CONCETTA Presente
IURATO GIOVANNI Assente RIVILLITO LUCA Assente
CILIA SALVATORE Presente MEZZASALMA GIOVANNI Presente
MALFA MARIA Assente ANZALDO CARMELO Presente
SALAMONE RAIMONDA Presente IACONO CORRADA Presente
ILARDO FABRIZIO Presente TRINGALI ANTONIO Assente
TOTALE 16 8

IIl Presidente del Consiglio, DDott. Fabrizio Ilardo, assume la presidenza e, preso atto dei nominativi dei 
presenti, considerato che le sedute dedicate all’attività ispettiva non prevedono la sussistenza del numero 
legale, ai sensi dell’art. 52 comma 6 del vigente Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Consiliari , 
dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno.

Procede all’appello nominale ilil Vice Segretario Generale,  Dott. Francesco Lumiera.

Sono presenti in video-conferenza per l’Amministrazione il Sindaco, Avv. Giuseppe Cassì, e gli Assessori  
Spata, Giuffrida, Barone, Licitra, Rabito e Iacono.
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Si procede alla trattazione del seguente argomento inserito al punto 1) dell’Ordine del Giorno.

Si dà atto che tutti gli interventi saranno riportati nel separato processo verbale di seduta, fono registrata.

<< Numero Proposta 2 del 07/01/2021

Settore 01 Servizi Generali -Organi Istituzionali- Coesione Sociale

OGGETTO: INTERROGAZIONE DEL CONSIGLIERE COMUNALE MARIO D'ASTA AVENTE PER 
OGGETTO L'ACCOGLIMENTO DELL'ISTANZA DI REALIZZAZIONE DELLA PANCHINA 
ARCOBALENO NELLA CITTÀ DI RAGUSA

“Al sindaco di Ragusa

All’assessore alle Politiche sociali

Oggetto: accoglimento istanza realizzazione della panchina Arcobaleno in città

CONSIDERATO CHE.

- il presidente di Arcigay Ragusa, Cristian calvario, ha presentato, nei primi giorni del mese di 
ottobre, una richiesta al Comune,

- la richiesta in questione verte sulla necessità  di sensibilizzare la cittadinanza in ordine alla 
discriminazione delle persone omosessuali che al giorno d’oggi risulta essere inaccettabile;

- l’Arcigay intende realizzare una panchina Arcobaleno anche nella nostra città, oltre che in tutti 
gli altri undici comuni dell’area iblei, in sostegno alla comunità LGBTQ+ e a tutte le vittime di 
violenza in ragione del loro orientamento sessuale e del loro genere,

- il progetto, realizzato in collaborazione con tutte le associazioni aderenti al coordinamento 
Ragusa Pride, rappresenterebbe, se approvato, l’impegno del Comune a volere fare della nostra 
città un luogo aperto, ospitale e attivo contro ogni discriminazione

INTERROGO PER SAPERE

- se il sindaco e l’assessore alle Politiche sociali intendono accogliere l’istanza in questione;

- quale la zona che sarà individuata per l’installazione della panchina Arcobaleno;

- se sarà scelta una zona centrale della città per fare in modo che il messaggio di sensibilizzazione 
possa avere maggiori opportunità di ricaduta;

- se saranno predisposte delle forme di tutela (come ad esempio la telesorveglianza) per evitare che 
la panchina possa essere fatta oggetto di atti vandalici;

Mario D’Asta
Consigliere comunale
Ragusa, 29 ottobre 2020”.>>
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          Il PRESIDENTE

Invita il Consigliere D’Asta, in qualità di firmatario, ad illustrare l’interrogazione sopracitata.

Nel frattempo i consiglieri Tringali e Rivillito si sono collegati in video conferenza, presenti 18.

Il Consigliere D’Asta dà lettura dell’interrogazione in oggetto, evidenziando che l’attuazione di tale 
provvedimento sarebbe un segnale importante di apertura mentale da parte della città.

Il Sindaco, rispondendo all’interrogazione, conferma la propria disponibilità all’iniziativa e  
dichiara che l’Amministrazione Comunale ha già individuato un’apposita area a Marina di Ragusa, 
nei pressi dell’ex depuratore, dove poter allocare detta panchina, così come comunicato al 
Presidente dell’Arcigay già  il giorno successivo alla data di recepimento dell’istanza.

Il Consigliere D’Asta prende la parola, ai sensi dell’art.64 comma 7 del vigente Regolamento del 
Consiglio e delle Commissioni Consiliari, e si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta del 
Sindaco, dando atto che l’individuazione del sito sia un primo passo importante ma afferma che si 
sarebbe aspettato di più, come ad esempio la prospettiva di allocare ulteriori panchine arcobaleno in 
zone più centrali della Città.

IL CONSIGLIO

VISTA la su estesa proposta di deliberazione n.2 del 7.01.2021, relativa alla “Interrogazione del consigliere 
comunale Mario D’asta avente per oggetto:”Accoglimento dell’istanza di realizzazione della panchina 
arcobaleno nella città di Ragusa”;

VISTO il vigente O.R.EE.LL;
PRENDE ATTO

Dell’avvenuta discussione sulla su estesa proposta di deliberazione n.2 del 707/01/20211,  integralmente 
richiamata ed allegata parte integrante al presente provvedimento, come da verbale di seduta fono-registrato 
che qui si intende richiamato.

Allegato parte integrante:
- Proposta n. 2 del 7.01.2021 – interrogazione prot. n. 117993 del 30.10.2020.
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Il presente verbale, salvo l'ulteriore lettura ed approvazione, ai sensi e per gli effetti dell'art. 186 
dell'O.R.E.L. e art. 72 del regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, è stato redatto dal Vice 
Segretario Generale con l'assistenza del gruppo di supporto della segreteria  comunale (___BAGLIERI_ ) 
che ha collaborato nella stesura del relativo processo sommario degli interventi e  viene sottoscritto come 
segue:

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Dott. Fabrizio Ilardo

Il Consigliere Anziano
Dott. Mario Chiavola

 IL VICE SEGRETARIO GENERALE
Dott. Francesco Lumiera Francesco Lumiera


